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Funciones r+3 siz <=5
e) g(x) =< V25 — 22 si —5<z<5

Antes de hacer los ejercicios, despeja un po-
co tu mente leyendo sobre el concepto de fun-

cibn en http://www-history.mcs.st-and.ac. 3. Determina el dominio de las siguientes funcio-
uk/HistTopics/Functions.html.

3—x sib<x

nes:
1. Determina el dominio, contradominio y rango a) h(z) = 39 _ 12
de las siguientes funciones:
a) f(a:)zSa:—l b) h(w):41—‘/1—$2
b) [f(z) =24

¢) hz)=v1—-22+ V221

z2 + 3z
d) h(z) =4 ————
B fa) = VE 1 e

_ 1
e) f(z)=[3z +2| e) h(fﬂ):\/4—$2+\/x277_9

f) )= o :
r—2 f) h($):\/_;1g2_—?j4_1()+x2—4x

222 — Tz +3
9) @)= —————
z+3 _ ‘fo‘ ‘:cfl‘
hiz) = _
0 1w = |52 - 2
2 —4x +3
h =
) J(@) x—1 h) h(z)= Vcos2z
23— 92 4. Define las siguientes funciones y determina el
i) f(z)= —_9 dominio de la funcién resultante: (i) f+g; (it)
—g; (1) fog; (w s (v .
2. Determina el dominio, contradominio y rango f =g (i) fog; () /g (v) 9/
de las siguientes funciones definidas por partes: a) f(z)=x-5; g(x) =22 -1
-2 six <3
a) g(x) = . b) f(z) =/a; g(z) =a®+1
2 sid <z

3r+2 siz#1 c) f(ﬂT)Zz—_Fi,g(x):1

{ 1) 1) = vE: g(o) =4 22
0 g<x>={x2_4 T 0) F#) = VE: gle) =2 — 1

8 siz=1

-2 six=3

1 — 2 siz <O
3x+1  si0<ua g9) f(x) =2%+1; g(x) =3z -2
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h) f(z) = Ve —4; g(z) =2 —4
. 1 T
) f(ﬂf):m§ 9(x) r—9

5. Traza la gréfica de y = f(x) donde

|z — 2 si|z] < 1,
flz) =< —a? sil<]z| <2
—4 si|z| > 2.

6. Para los siguientes ejercicios haz lo que se in-
dica: (7) grafica la funcidn; (4i) redefine la fun-
cién dada como una funcién por partes sin em-
plear las barras de valor absoluto; (i) grafica
la funcién definida en el inciso anterior y com-
para con la gréfica que obtuviste en (7); (iv)
comprueba tu respuesta apoyandote en alguna
herramienta tecnoldgica.

a) |22 —1|
b) |4 —a?|
¢) |a|5 -z
d) |z[-|z — 3|

Define las siguientes funciones y encuentra el
dominio de: (i) fog; (i) go f; (i) fo f; (iv)
geg.

a) flx)=2-2 g(z)=2+7

)

¢) flx)=z—5; g(z)=2"-1
d) f(z) =Vz; g(z) =2 +1
) f() = V=3 gla)

f) f@) = o) = Ve

0) J@)=VE o) = —

n) F(x) =lal: gla) =l +2)

) f() = VaT=T; g(z) = V=1
8. Completa la siguiente tabla
S g gof
3z +7 20 — 1
i X
a? |z
_z _x
z—1 z—1
1—{—% X
V=5 | Va3 -5
9. Supén que f(x) =2z — 3. Obtén g,h: R —- R
tales que f(g(z)) =2+ 7y h(f(z)) =2 +7
para todo z € R.
10. Evalua cada expresion usando los valores da-

dos en la tabla.

x |2[-1]0][1]2
fx) |10 [2]1]2
gx) |21 0o[-1]0

11. Encuentra férmulas para fogy go f si

0 siz <0,
fz) =<2z sio<z<1
0 sil <.
y
1 six <0,
g(xz) = %a: sio<zx<1
1 sil <.

Dibuja las gréaficas de f,g,fogy go f.
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12. Obtén fogsi

f(z) = {1:2 5 S? = <0,

—x si|z]>1
y
vV—x six <0,
g(x) = .
—/x siz>0

13. Sean f(z) = 2>+ 1y g(z) = 3z +2. Encuentra
los valores de x para los cuales

(fog)(x) = (g0 f)(z)

14. Sean f,g,h: R — R con f(x) = 2z + 1 Halla
gy h tales que

(fog)(x)=2x+5 y (hof)(z)=4z -1

15. Clasifica cada una de las siguientes funciones
como para, impar o ninguna:

a) f(x) = ax’sen z,
b) f(z) =sen® z,

¢) f(x) =z + 22,

d) f(x) =sen xtanuz.

16. Demuestra que si una funciéon f : R — R es
ambas par e impar, entonces f(z) = 0 para to-
do z € R. Sugerencia. f(—z) = f(z) = —f(x).

17. Demuestra que si f y g son funciones impares,
entonces f + gy f — g también son funciones
impares, mientras que f-gy f/g son funciones
pares.

18. Determina si la funcién fog es par o impar en
los siguientes casos:
a) fy g son impares,
b) f es pary g es impar,
¢) g es par.
19. Demuestra que si f y g son dos funciones li-

neales, entonces f o g es una funcién lineal.

20. Prueba que las siguientes funciones y = f(x)
son biyectivas y obtén la inversa de cada una.

a) f: R = R, con f(x) = mx+bsim #
0,b € R.
b) f:(-1,1) > R, con
x

fz) =

1—|z]
¢) f:R—=R, con f(r)=(z—3)3%-1

21. Demuestra que f y ¢ son inversas la una de la

otra.
0) f(z) =20~ 3; gla) = T2
) (@) = —gi 9(e) =

d) f(z) =22z <0; g(a) =~z
e) f(a) = g(@) =1+ V3

22. Prueba que las siguientes funciones son biyec-
tivas y obtén su inversa.

(z — 1)

a) f:R—=>Rcon f(z)=mzx+bm#0
b) f:(-1,1) > Rcon f(x) = =

-z
¢) f:R—Rcon f(;v):(a:—3)3|—l
23. Sean .
o={ls 105
y

o(z) = x% six <0,
—Vzx  siz>0

Determina f o g,go f,fo f,gog1/gy fg
asi como sus dominios. Traza la grafica de cada

una.

Puedes encontrar mas informaciéon en http://
matematicas.itam.mx/intromate/index.htmll

También puedes ejercicios
de repaso en http://matematicas.itam.mx/
calculol/guias.htm.

encontrar mas
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